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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 9ª DO ANO DE 

2021. 

 

 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de junho (06) de dois mil e vinte e 

um (2021), às 16horas e 30minutos, reuniu-se a Câmara Municipal 

de São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho França), que verificou no livro de presença 

o comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da 

Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. Havendo 

número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão, e determinou a Secretária proceder a leitura da 

CONVOCAÇÃO nº 009/2021, da Câmara Municipal de São José do 

Calçado para tratar do seguinte assunto: - Projeto de Lei nº 

062/2021, do Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a doar 

bem imóvel com encargos à Empresa Polyspace Indústria de 

Acessórios para Casa e Banho LTDA e dá outras providências. Em 

seguida procedeu a leitura da ata da sessão extraordinária anterior, 

a qual foi aprovada. O Presidente cumprimentou nominalmente a 

cada um dos colegas Vereadores, registrou a presença do Prefeito Sr. 

Antonio Coimbra e comunicou que foi marcada essa sessão 

extraordinária para a votação desse projeto de Lei devido a uma 

reunião que tiveram com o Governo do Estado, acabaram de sair da 

reunião com o Secretário de Desenvolvimento Tyago Hoffmann e a 

subsecretária Raquel onde foram abordados vários tópicos referentes 

ao referido Projeto, onde foram sanadas as dúvidas, foram expostas 

as ações do governo e hoje a Câmara, através desse debate realizado 

e as modificações feitas no projeto, está apta a votar esse projeto. 

Leitura do Projeto de Lei nº 062/2021. O Presidente esclareceu que 
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o Projeto anterior foi substituído, foi retirada a empresa JNF e está 

anexo ao projeto toda a documentação da empresa, projeto feito pela 

empresa e autorização do incentivo do Estado. Com a palavra o 

Vereador Maurício falou da importância desse projeto e da sua 

satisfação em votar em um projeto que vai gerar emprego e renda 

para o nosso povo, fortalecendo a economia de nosso município. 

Enalteceu a presença do Prefeito Antonio Cuica que está buscando 

junto ao FINDES a capacitação do povo de São José do Calçado para 

que de fato 80% dessa força trabalhadora esteja apta e capacitada a 

ser contratada por essa empresa. Ressaltou ainda que o incentivo 

concedido é uma plataforma para a construção também do centro 

comercial, que é um outro processo de trabalho que está sendo 

realizado pela Prefeitura, onde foi aprovado por esta Casa de Lei na 

sessão passada o projeto para a compra do terreno. E hoje nessa 

reunião com o Governo do Estado foi enfatizado essa parceria do 

Governo do Estado em dar toda a infra-estrutura necessária para 

colocar em prática esse Polo Comercial de Calçado. O Projeto que 

hoje está sendo votado servirá de base para que o povo e o 

empresário calçadense tenha também o incentivo de desconto nos 

impostos dos negócios construídos no pólo comercial. Os Vereadores 

Alcemar, Roberto João, Paulinho, Marven, José Manoel e Janaina 

também expuseram suas considerações acerca do Projeto e do que 

ele representa para o Município. O vereador Roberto João fez uma 

indicação ao Executivo, a respeito do que diz o artigo 17, da Lei 

8666, que se possível seja feita a avaliação do imóvel antes de ser 

feita a doação. O Presidente desta Casa fez uma breve explanação 

acerca do Projeto, onde esclareceu que é a terceira versão desse 

projeto, onde foi substituído duas vezes após muita conversa, 

reuniões e entendimento entre o Legislativo e o Executivo. Tudo foi 

feito com muita responsabilidade. Hoje tiveram uma reunião com o 

Secretário de Desenvolvimento Tiago Hoffman e a Subscretária 

Raquel e fez questão de anotar algumas palavras porque fica 

satisfeito e respaldado ao votar esse projeto. O Secretário disse da 

necessidade do desenvolvimento com prosperidade e renda para o 

Sul a traindo empresa para a mesma, que o Estado já cedeu o 

incentivo fiscal e autorização do projeto através do invest Espírito 

Santo, onde a empresa é obrigada a cumprir o cronograma, caso 
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contrário o Estado revoga a autorização do projeto. O Prefeito desde 

o início falou que já tinha oferecido a todos os comerciantes do 

Município, só que desse porte ninguém tinha condições para montar 

e por isso ninguém aceitou. Se hoje não tem ninguém do município é 

porque não se adequou as exigências da Lei, por isso é que veio essa 

empresa de fora, empresa de grande porte, e está aqui com 

autorização do Estado. Política se faz com responsabilidade 

buscando o bem estar da população. Submetido a votação o Projeto 

foi aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu e 

parabenizou o Prefeito pelo empenho, e disse que esta Casa de Leis 

está pronta para somar e contribuir com a população de São José do 

Calçado. E concedeu a palavra ao Prefeito que agradeceu aos 

vereadores, sabe que foi uma tarefa complicada porque quando se 

fala que vai doar um terreno é uma responsabilidade grande. Pediu 

desculpas pela ansiedade, pois sabe da necessidade de se fazer esse 

empreendimento. Quando o governador olhou o manual da empresa, 

dos produtos, nem ele acreditou que nós tínhamos conseguido para 

Calçado. Isso foi conquistado na recepção que foi feita para o 

empresário. Com isso Calçado ganhou o início da liberdade. Fez um 

apelo aos Vereadores, pois vai começar um novo projeto amanhã, do 

mesmo porte, com novos empresários para também trazer para 

Calçado. Disse estar consciente que precisa aumentar o diálogo, mas 

é fazendo que se aprende. Parabenizou Calçado por ganhar essa 

empresa. O Presidente agradeceu a todos e alertou para que 

continuem tomando todos os cuidados porque a pandemia não 

acabou. Pediu orações para o nosso amigo e servidor Fabinho que 

está internado. Em seguida encerrou os trabalhos da presente 

Sessão. Nada mais havendo a relatar, Janaina Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata 

que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
       


